

一天为海外客户生产4000台交换机

为客户提供个性化服务,恒茂信息一季度海外订单实现翻番

长沙晚报全媒体记者 周斌

凭借“研发设计、生产制造、交付及售后”一站式服务,作为一家“完整网络通信技术解决方案提供商”的湖南恒茂信息技术有限公司(以下简称“恒茂信息”),海外朋友圈不断扩大,在去年完成2000多万美元进出口业务的基础上,今年一季度海外订单更是实现了翻番。

一线直击

日产1.8万台交换机和路由器

位于望城经开区的恒茂科技园,占地只有60亩,建有标准化厂房8万平方米,生产区、办公区、生活区井然有序。

22日,长沙雨后初晴,气温开始升高,许多人依然穿着冬装。

而在恒茂信息的智能化生产车间,记者却发现车间空调吹的是冷气。

“生产要求保持20摄氏度的恒温。”车间主任黄以捐告诉记者,作为行业领先的电子元器件生产线,对生产环境有着特别的要求。

作为一家集网通产品研发、制造、销售于一体的综合性基地,这里拥有注塑、五金、PCBA等多种生产线,员工有900余人。

“今天的生产线上主要是两种产品:路由器和交换机。”黄以捐介绍,根据生产安排,当天必须完成10000台路由器和8000台交换机的生产。

与智能化生产车间“只见机器不见人”景象形成鲜明对比的是,包装车间流水线上,一排排工人在紧张忙碌。“由于其特殊性,国内电子产品的包装以手工为主。”黄以捐解释。

而在公司办公楼里,海外销售高级代表夏天星上班开始,便组织他的15人团队,通过线上与海外客户进行接洽,包括产品订单供应、售后服务等。

“22日重点与韩国客户进行沟通。”夏天星告诉记者,自己上周刚从韩国走访客户回长沙,并带回了大单。



扫码看视频
恒茂信息车间里
工人忙着赶订单

与智能化生产车间“只见机器不见人”景象形成鲜明对比的是,包装车间流水线上,工人正在紧张忙碌。由于其特殊性,国内电子产品的包装以手工为主。长沙晚报全媒体记者 刘晓敏 摄

突围密码 独特的“一站式服务”

“今年一季度,我们的海外订单翻了一番!”夏天星告诉记者:22日生产的8000台交换机中,就有一半是为海外客户生产的。

“90后”夏天星8年前入职恒茂信息后,一直从事海外销售。

“记得刚开始,只是向海外客户销售低价网卡,利润很低。”夏天星回忆。

而现在的恒茂信息,已是一家“完整网络通信技术解决方案提供商”,是国家高新技术企业,湖南省专精特新“小巨人”企业,去年完成进出口2000多万美元。

公司海外业务不断提升,得益于公司为国内外网络通信设备品牌商以ODM模式提供“研发设计—生产制造—交付及售后”一站式服务。

雄厚的研发实力使得恒茂信息在为客户

提供个性化订单时,拥有独特的优势。如公司长沙总部900名员工中,研发体系就有200多人,公司与国内多家知名高校达成产学研一体的发展战略,这使得公司产品研发“与时俱进”,能满足客户的各种需求。如公司面向新一代企业融合网络架构开发的框式多业务智能交换机,具有高扩展性、高可靠性和高安全性的特点,可广泛应用于大中型企业、园区和数据中心等网络的核心层和汇聚层;公司的拳头产品工业交换机,面向智慧交通、轨道交通、智慧城市、智慧工厂以及石油石化、智能电网、楼宇安防等领域工业物联网应用场景,市场需求量大。

而恒茂信息在长沙、醴陵和菲律宾的三大生产制造基地,则确保产品能及时生产出来,并第一时间送到全球客户手中。

赶单日志

3月22日

当天的生产任务全部完成

车间主任 黄以捐

22日,我的任务就是确保10000台路由器和8000台交换机的生产任务全部完成。

7:40,准时到达公司。

7:45,进入车间,组织班组长开会,把任务细分到每位班组长的头上。

8:00,工人到位,生产线全面启动……

大家全面进入紧张的生产状态后,我的工作相对轻松了一些,可以抽时间到各处巡查,处理碰到的问题,但一点都不能松懈。

11:00,生产线上的8个班组长按例进行碰头,听取各班组的施工进度汇报,大家反映今天各条生产线任务进度正常。

……

20:00,一天的生产落幕,10000台路由器、8000台交换机,下线、包装、出货,当天任务全部完成。

机器加持,5个人10天的活30分钟干完

生产的多个环节实现机械化,长沙油茶逐步形成全产业链模式

长沙晚报全媒体记者 刘军

这里的山坡被修整成梯田,地里整齐排列的茶苗在春风中摇曳,惬意吐绿……20日下午,记者在浏阳市云拓油茶种植专业合作社(以下简称“云拓油茶”)达济种植基地看到,这里的油茶苗长势良好。2018年,湖南省政府将油茶确定为实施乡村振兴战略的六个千亿产业之一。2019年,省林业局编制《湖南省油茶千亿产业发展规划(2018—2025年)》,明确用5年左右的时间实现千亿产业目标。连日来,记者深入油茶种植基地、油茶加工企业,发现在科技加持下,长沙油茶产业发展越来越好。

茶树种到哪,管道铺到哪

在云拓油茶基地,记者发现每株茶树的旁边都竖着一根如小指般大小的细管子。“这根管子是用来浇水施肥的。”基地负责人张祖泰说,这里200多亩油茶苗是2023年初栽的。栽的时候就采用了“水肥一体化”技术,茶树种到哪里,管道就铺到哪里。肥料溶解在水里,需要浇水施肥时,只要打开开关就可以了。手机上下载一个App,晚上躺在床上也可以给茶树进行浇灌。

云拓油茶在浏阳市官渡镇还有一个种植了10多年面积超800亩的基地。该基地油茶树已经进入丰产期,目前每亩纯收入在1500元左右。

在达济种植基地附近,云拓油茶建了一个加工厂。“这里进行粗加工,主要是对鲜茶果进行剥壳。”张祖泰来到一台机器旁,指着巨大的斗说,采摘下来的鲜茶果被倒进去后进行壳籽分离,分离出来的油茶籽被皮带送到一个槽中进一



茶本科技创始人周奇志(中)向顾客介绍以油茶为原料制成的护肤产品。长沙晚报全媒体记者 易亿 摄

步加工,变成果仁后再进入一个大柜子中,在柜中进行烘干,然后就可以到榨油厂榨油。据介绍,这台机器处理好一吨果仁只需要半个小时,如果换成人工,则需要5个人干10天。

不仅是鲜茶果加工,目前,油茶生产的榨、装等多个环节实现了机械化。并且,长沙按一房一策对传统的作坊式榨油坊进行了升级改造,所有工序都实现了管道化,榨出来的茶油也更加漂亮,还实现了无沉淀物。

油茶也能制成洗护用品保健品

油茶全身都是宝。果实不仅能生产出纯天

然绿色保健的高档食用油,而且是食品、制药、化工和化妆品工业的重要优质原料;茶壳、茶麸、茶花还可研制洗涤、化妆、生物肥料等。

记者到湖南茶本科技采访时,看到公司创始人周奇志正在向顾客介绍以茶花为原料制成的一款产品——山茶花双萃酵活水精华。“涂在手上感觉特别丝滑,滋润又没有油腻感。”市民张女士说。

该公司展厅里,记者看到,这里陈列着一系列由油茶通过精深加工制成的洗护用品、保健品。“企业的高附加值新产品新技术获得了湖南省科技进步奖一等奖”,周奇志说,不断出

现的新技术、新工艺和新产品,突破了过去榨茶油、卖茶油单一的模式。例如普通茶油卖120元至140元/公斤,而茶本科技将其加工成化妆品级茶油,就能卖到240元至300元/公斤。加工成保健功能性茶油,可卖到520元至600元/公斤。“茶油产业延伸到美容、健康等更多领域,发展的空间更广阔。”她说,公司将继续在延伸油茶的产业链、丰富产品链上下功夫,给消费者提供更多、更好的油茶系列产品。

“油茶+”特色消费兴起

近年来,随着乡村游的兴起,一些油茶种植园也开始向复合型油茶产学研基地转型,以体验经济、农旅观光为抓手,促进文旅消费与产业的融合发展。浏阳市镇头镇以建设油茶小镇为目标,不仅完成4.5万亩产林建设和土桥核心示范区的基础设施建设,还建设了长900米的油茶文化古街,油茶小镇起步区项目也已基本完工。

2022年,长沙出台《关于推进油茶产业高质量发展的实施意见》,明确未来3年,将围绕全产业链建设,抓实种植、加工、营销、融合、创新五个环节,开发“油茶+”特色消费、特色体验。

目前,长沙油茶产业正逐步形成综合效益不断提高的全产业链模式。据统计,2024年,长沙市油茶林总面积达到104万亩,年产茶油2.4万吨,产业链总产值85亿元。拥有全国油茶生产重点县2个、规模油茶基地120余家、规模加工企业24家。



扫码看视频
长沙油茶逐步
形成全产业链模式

守牢美丽湖南建设安全底线

省生态环境厅出台深入推进系统法治建设二十条措施

长沙晚报3月24日讯(全媒体记者 匡春林)记者24日从省生态环境厅获悉,该厅日前出台深入推进系统法治建设二十条措施,进一步深化法治领域改革,扎实推进法治政府建设,优化法治化营商环境,坚持用最严格制度最严密法治保护生态环境。

省生态环境厅日前印发《关于深入推进湖南省生态环境系统法治建设若干措施》(以下简称《若干措施》),从深入学习贯彻习近平法治思想、不断推进依法行政、进一步加强法治宣传教育、切实强化法治建设保障等五个方面提出二十条法治建设措施。

根据《若干措施》,全省生态环境系统将常态化长效化运用法治思维,不断完善地方法规标准体系,全面落实政务公开制度,提升行政执法质效,守牢美丽湖南建设安全底线,创新普法方式方法,强化科技赋能,加强法治队伍建设等。

上接1版①

产业合作的崭新图景在实地考察中逐步铺展。在三一集团18号灯塔工厂,数字化生产线展现出的“中国智造”强大实力,让乍得Pluton Invest创始人兼首席执行官纳苏尔·马哈马特·德利奥当场发出合作邀请:“非常期待与三一集团等湖南企业的合作,共同在乍得及非洲地区开发新项目。”

产融对接 构建中非合作新生态

中国企业赴非洲贸易和投资的现状如何?有哪些新特点?又面临什么挑战?23日上午,2025全球南方金融家论坛非洲经贸考察团与湖南省中非经贸合作促进研究会进行座谈,聚焦湖南企业在对非投资与贸易中面临的难题,共商中非贸易发展。

湖南省中非经贸合作促进研究会会长徐湘平指出,当前中非经贸合作模式正面临严峻挑战,为应对挑战,中非正探索“项目+资产+易货贸易风险对冲”的投资新模式,通过市场化运作,吸引中国民营资本进入非洲。同时,他提出,创建中非经贸深度合作高端智库,组织

中非专家为双边政府和企业提供咨询服务,助力非洲产业发展与民生改善。

“未来,中非经贸合作将在范围和深度上得到发展,合作有望扩展到技术、可再生能源、农业、医疗健康和数字金融等领域。”此次外宾考察团团长、塞拉利昂计划与发展部副部长乔纳森·泰特斯·威廉斯表示,随着共建“一带一路”倡议的推进,中国和非洲的下一阶段合作将创造更多的互利机会,为非洲的经济增长和全球竞争力提升作出贡献。

近年来,长沙与非洲的经贸合作日益紧密,人文交流也不断升温。当前,长沙正加快打造对非深度合作示范高地,对非合作驶入快车道,近三年对非贸易累计完成600亿元,年均增长37%。

上接1版②

曾几何时,长沙的创业基因曾刻满钢铁印记。三一重工、中联重科等机械巨头缔造全球工程机械之都的辉煌。如今,这座“钢铁之城”正华丽转身,拥抱智能时代。朝气蓬勃的青春学子,则成为智慧长沙的急先锋。

君不见,在岳麓山下的创业实验室里,“00后”正用AI重新诠释湖湘文化基因,岳麓山的千年古碑被一行行代码温柔唤醒;在岳麓山视频文创产业园里,“青春向上·友好有为”第二届岳麓山青年大学生视频文创节,吸引中国人民大学、复旦大学、重庆大学等全国百所高校青年学子齐聚云端;湖南中医药大学周峰团队以500万份中医体检数据“喂”给AI,造出能看懂的智能中医助手。在长沙,智能科技不是远在天边的云,而是能煎药熬汤、能修挖掘机、能发掘传统文化的实用工具。

在“低成本创业、高品质生活”的土壤中,在AI不断迭代的浪潮里,让“实验室奇想”加速迈向“市场爆款”,长沙为当代青年学子创新创业提供了全新范本。

作为全国首个将具身智能写入政府工作报告的城市,长沙人工智能创业的政策东风劲吹,诸多政策大礼包激发青年学子敢想敢为:推出“柳枝行动”“红枫计划”“小荷”青年创业项目,举办大学生毕业季系列活动、高校学子长沙行体验周活动、“城市合伙人”促进青年就业创业行动,多项政策形成战略协同,构建起罕见的零成本创业生态,不断地吸引着年轻人的到来。2022年,从国防科大研究生毕业的顾善植,开始了他的创业故事。他的公司获得了“红枫计划”等数十项湖南省市区政策支持,仅用5年时间就完成了从学生到AI产业领军者的蜕变。

岳麓山下激荡着少年凌云的意气,橘子洲头奔涌着时代弄潮的豪情。衡岳云涛在此际会,湘水烟波于斯交融,绘就一幅天工开物的水墨长卷。这座以云为帆的城市,少年正取数智东风,在数字苍穹下开启新的远征。

云图既展,未来已至,踏云而行的长沙正谱写新时代的九章新算。

长沙市国有建设用地使用权网上挂牌出让公告

经长沙市人民政府批准,长沙市自然资源和规划局决定以网上挂牌方式出让1宗国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下:

一、网上挂牌出让国有建设用地使用权的基本情况和规划指标等要求:

挂牌编号	土地位置	出让面积(m ²)	主要规划指标		土地估价报告备案号	出让年限	起始价(万元)	竞买保证金(万元)	
			规划用途	容积率					建筑密度
[2025]长沙市014号	岳麓区莲浦大道以南,智雅路以西,智谷大道以东	47451.30	二类工业用地(M2)	≤2.5	/	4302325BA0014	50年	3632	1816

二、挂牌起始价中不包含本次网上挂牌出让过程中所发生的

价外税费和挂牌交易服务费。

三、凡符合原国土资源部有关规定及本局发布的《长沙市国有建设用地使用权网上挂牌出让须知》规定资质的中华人民共和国境内法人、自然人和其他组织均可申请参加本次宗地网上挂牌出让;本次网上挂牌出让宗地可以单独申请,也可以联合申请。

四、本次国有建设用地使用权网上挂牌出让符合要求的价高者得的原则确定竞得人。

本次国有建设用地使用权挂牌出让在互联网上交易,即通过长沙市国土资源网上交易系统(https://ggim.csggzy.cn)进行。凡办理数字证书及电子签章、按要求足额缴纳竞买保证金的竞买人,

方可参加网上挂牌交易活动。

五、本次网上挂牌出让的详细资料和要求,见《长沙市网上挂牌出让国有建设用地使用权规则》《长沙市国土资源网上交易系统操作说明》和《长沙市国有建设用地使用权网上挂牌出让须知》等文件,有意竞买者可登录长沙市国土资源网上交易系统查询。竞买人可于2025年3月25日至2025年4月25日,在网上浏览或下载本次挂牌出让宗地相关文件,并按上述文件规定的操作程序参加竞买。

六、本次国有建设用地使用权网上挂牌交易活动办公地点为长沙公共资源交易中心(地址:岳麓区岳麓路279号);网上挂牌报价时间为2025年4月14日上午9时起(以上交易系统服务

器时间为准,下同)至2025年4月25日上午10时止。

七、竞买人应及时登录长沙市国土资源网上交易系统,在系统上向长沙公共资源交易中心提交竞买申请并缴纳竞买保证金(保证金缴纳账号由交易系统随机生成)。网上挂牌竞买保证金缴纳截止时间为2025年4月24日下午5时。网上挂牌报价时间截止时,有2个或2个以上竞买人报价的,系统自动进入网上限时竞价程序,通过限时竞价确定最高报价人。最高报价人在线上传相关资料至交易系统获取《最高报价人确认书》。最高报价人经资格审核后,符合网上挂牌出让须知的要求,签订《成交确认书》,网上挂牌交易活动结束。

八、如果在参加本次网上挂牌交易活动的过程中遇到疑问

题,请及时联系,联系电话如下:

网上挂牌出让业务咨询电话:

0731-88799607(湖南湘江新区土地储备中心)

交易系统使用服务咨询电话:

0731-89938892(长沙公共资源交易中心)

净地供应监督举报电话:

0731-82290529(湖南省自然资源厅)

数字证书办理地址:岳麓区岳麓路279号一楼大厅三号窗口

数字证书办理咨询电话:0731-82238355

长沙市自然资源和规划局

2025年3月25日